

Súd: Okresný súd Bardejov  
Spisová značka: 1P/152/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8222202306  
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 02. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ivana Hanuščaková  
ECLI: ECLI:SK:OSBJ:2023:8222202306.3

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Bardejov sudkyňou Mgr. Ivanou Hanuščakovou vo veci starostlivosti súdu o maloletého A. B., nar. XX.X.XXXX, C. D. X, XXX XX E., zast. Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov, dieťaťa rodičov D. B., nar. XX.X.XXXX, C. D. X, XXX XX E., zast. JUDr. Zuzanou Sarakovou, advokátkou so sídlom v Bardejove, Dlhý rad 16 a B. B., nar. X.X.XXXX, A. XX/A, XXX XX E., o úpravu rodičovských práv a povinností k maloletým, takto

### r o z h o d o l :

Súd s c h v a ľ u j e rodičovskú dohodu v tomto znení:

Otec maloletého B. B., nar. X.X.XXXX je o p r á v n e n ý stretávať sa s maloletým A. B., nar. XX.X.XXXX následovne:

- v týždni, v ktorom sa bude nachádzať na území Slovenskej republiky od soboty od 10:00 hod. do nasledujúceho pondelka do 8:00 hod., s tým že maloletého v pondelok ráno odvezie do školského zariadenia a tiež nasledujúcu stredu od 14:00 hod. do 18:00 hod. s tým, že maloletého vyzdvihne v školskom zariadení,
- počas Vianočných sviatkov v nepárnom roku od 24.12. od 9:00 hod. do 26.12. do 18:00 hod.,
- počas Silvestra a Nového roka v párnom roku od 30.12. od 18:00 hod. do 2.1. nasledujúceho roka do 18:00 hod.,
- počas sviatkov Veľkej noci : v párnom roku na Veľkonočný pondelok od 12:00 hod. do 18:00 hod.; v nepárnom roku od piatka od 18:00 hod. do Veľkonočného pondelka do 12:00 hod.,
- počas letných prázdnin od 16.7. od 18:00 hod. do 31.7. do 18:00 hod. a od 16.8. od 18:00 hod. do 31.8. do 18:00 hod..

Matka maloletého D. B., nar. XX.X.XXXX je o p r á v n e n á zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloletého A. B., nar. XX.X.XXXX aj v prípade, ak by na uvedenú dobu pripadol bežný styk otca s maloletým :

- počas Vianočných sviatkov v párnom roku od 24.12. od 9:00 hod. do 26.12. do 18:00 hod.,
- počas Silvestra a Nového roka v nepárnom roku od 30.12. od 18:00 hod. do 2.1. nasledujúceho roka do 18:00 hod.,
- počas sviatkov Veľkej noci v párnom roku od piatka od 18:00 hod. do Veľkonočného pondelka do 12:00 hod a v nepárnom roku na Veľkonočný pondelok od 12:00 hod. do 18:00 hod.,

- počas letných prázdnin od 1.7. od 9:00 hod. do 16.7. do 18:00 hod. a od 1.8. od 9:00 hod. do 16.8. do 18:00 hod..

Otec maloletého vyzdvihne v čase určenom pre začiatok styku v mieste bydliska maloletého, kde ho po uplynutí doby určenej pre styk s ním vráti. Počas školského roka otec maloletého odvezie v pondelok ráno do školského zariadenia a v stredu vyzdvihne v školskom zariadení. V prípade choroby maloletého alebo prerušenia školského vyučovania ho vráti do miesta bydliska maloletého resp. vyzdvihne ho v mieste bydliska maloletého.

Otec je povinný informovať matku o nerealizovaní styku s maloletým najmenej 24 hodín vopred.

V prípade záujmu o realizáciu styku mimo stanoveného rozsahu, je otec povinný informovať o tomto matku aspoň 24 hodín vopred.

Matka je povinná maloletého na styk s otcom riadne pripraviť.

Ostatné práva a povinnosti rodičov k maloletému vyplývajú z rodičovskej dohody podpísanej rodičmi dňa 5.1.2023.

Schválením tejto rodičovskej dohody došlo k zmene rozsudku Okresného súdu Bardejov č.k. 4P/45/2022-32 zo dňa 30.5.2022 vo výroku o úprave styku otca s maloletým.

Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

#### **o d ô v o d n e n i e :**

1. Predmetom konania je úprava rodičovských práv a povinností k maloletému A. a to zmena úpravy styku otca s maloletými. Manželstvo rodičov maloletých bolo rozvedené rozsudkom tunajšieho súdu zo dňa 30.5.2022, č.k. 4P/45/2022-32, pričom ohľadne úpravy práv a povinností rodičov k mal. bola schválená rodičovská dohoda, pričom styk otca s maloletým upravený nebol. Matka uviedla, že styk otca s maloletým síce prebieha, avšak obaja majú nové domácnosti a styk začína byť problematický, otec pracuje 3 týždne na turnuse a 1 týždeň je doma. Zároveň apeluje na otca, aby bol maloletý pripravený na školské vyučovanie.

2. Otec sa k veci vyjadril dňa 5.1.2023. Uviedol, že s matkou maloletého sa úprave styku otca s maloletým dohodli a predložil uzavretú rodičovskú dohodu. Predložil tiež pracovnú zmluvu o jeho zamestnaní v Nemecku.

3. Zo zápisnice Cochem zo dňa 20.1.2023 vyplýva, že rodičia sa stretnutia nezúčastnili. Poukázali na uzavretú rodičovskú dohodu, ktorú navrhli súdu schváliť

4. Na pojednávanie vytýčené na deň 7.2.2023 sa dostavili matka, jej právna zástupkyňa, kolízna opatrovníčka ; nedostavil sa otec, ktorý svoju neúčasť na pojednávaní ospravedlnil, nežiadal o odročenie pojednávania. Preto súd v súlade s ustanovením § 180 CSP vec prejednal a rozhodol v jeho neprítomnosti s prihliadnutím na obsah spisu a vykonané dokazovanie.

5. Súd vo veci vykonal dokazovanie oboznámením vyjadrení rodičov a ich právnych zástupcov a oboznámením v spise pripojených listinných dôkazov ( návrhom s príl., návrhom rodičovskej dohody, podaním otca s príl., zápisnicou Cochem, správou kolízneho opatrovníka, spisom Okresného súdu Bardejov sp. zn. 4P/45/2022 ) a zistil tento skutkový stav veci:

6. Rozsudkom Okresného súdu Bardejov, č.k. 4P/45/2022-32 zo dňa 30.5.2022 bolo manželstvo rodičov maloletého rozvedené a schválená rodičovská dohoda, v zmysle ktorej bol maloletý Damián zverený do osobnej starostlivosti matky, otec bol zaviazaný prispievať na jeho výživu sumou 100 eur mesačne a styk otca s maloletým sa neupravoval. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 2.6.2022.

7. Rodičia súdu predložili uzavretú rodičovskú dohodu podpísanú dňa 5.1.2023 oboma rodičmi v tomto znení :

- otec je oprávnený stretávať sa s maloletým v týždni, v ktorom sa bude nachádzať na území Slovenskej republiky od soboty ráno od 10:00 hod. do nasledujúceho pondelka 8:00 hod., s tým že maloletého v pondelok ráno odvezie do školského zariadenia a tiež nasledujúcu stredu od 14:00 hod. do 18:00 hod. s tým, že maloletého vyzdvihne v školskom zariadení
- Počas Vianočných sviatkov matka je oprávnená stýkať sa s maloletým v párnom roku od 24.12. od 9:00 hod. do 26.12. do 18:00 hod a otec je oprávnený stýkať sa s maloletým v nepárnom roku od 24.12. od 9:00 hod. do 26.12. do 18:00 hod.
- Počas Silvestra a Nového roka matka je oprávnená stýkať sa s maloletým v nepárnom roku od 30.12. od 18:00 hod. do 2.1. nasledujúceho roka do 18:00 hod. a otec v párnom roku od 30.12. od 18:00 hod. do 2.1. nasledujúceho roka do 18:00 hod. ,
- Počas sviatkov Veľkej noci matka je oprávnená stýkať sa s maloletým v párnom roku od piatka od 18:00 hod. do veľkonočného pondelka 12:00 hod a otec počas veľkonočného pondelka v párnom roku od 12:00 hod. do 18:00 hod.; otec je oprávnený stýkať sa s maloletým v nepárnom roku od piatka od 18:00 hod. do veľkonočného pondelka 12:00 hod. a matka počas veľkonočného pondelka v nepárnom roku od 12:00 hod. do 18:00 hod.
- Počas letných prázdnin matka je oprávnená stýkať sa s maloletým od 1.7. od 9:00 hod. do 16.7. do 18:00 hod. a od 1.8. od 9:00 hod. do 16.8. do 18:00 hod a otec je oprávnený stýkať sa s maloletým od 16.7. od 18:00 hod. do 31.7. do 18:00 hod. a od 16.8. od 18:00 hod. do 31.8. do 18:00 hod.
- Otec maloletého vyzdvihne v čase určenom pre začiatok styku v mieste bydliska maloletého, kde ho po uplynutí doby určenej pre styk s ním vráti. Počas školského roka otec maloletého odvezie v pondelok ráno do školského zariadenia a v stredu vyzdvihne v školskom zariadení. V prípade choroby maloletého alebo prerušenia školského vyučovania ho vráti do miesta bydliska maloletého resp. vyzdvihne ho v mieste bydliska maloletého.
- Otec je povinný informovať matku o nerealizovaní styku s maloletým najmenej 24 hodín vopred.
- V prípade záujmu o realizáciu styku mimo stanoveného rozsahu, je otec povinný informovať o tomto matku aspoň 24 hodín vopred.
- Matka je povinná maloletého na styk s otcom riadne pripraviť.

8. Zo správy kolízneho opatrovníka vyplýva, že stretávanie sa otca s maloletým prebieha aj s jeho sestrou F.. Maloletý aj otec sa chcú navzájom stretávať. Otec pracuje v zahraničí na turnusy. Otec sa stretáva s deťmi v čase, keď je z práce doma. Navrhli upraviť styk otca s maloletým na základe rodičovskej dohody.

9. Na pojednávaní dňa 7.2.2023 :

1/ právna zástupkyňa matky uviedla, že poukazuje na znenie rodičovskej dohody, navrhujú ju súdom schváliť s úpravami, ktoré uviedol súd. Pri uzatváraní rodičovskej dohody sa vychádzalo, že otec je 3 týždne v práci a 1 týždeň je doma.

2/ matka uviedla, že s otcom komunikujú o maloletom, viac menej sa vedia dohodnúť. Otec kontaktuje syna, keď je v práci, syn má telefón.

3/ kolízna opatrovníčka udávala, že súhlasia s návrhom rodičov, dohodli sa už u nich.

10. Podľa § 78 ods. 1, 3 zákona o rodine ( zák.č. 36/2005 Z.z., aj ZR ) dohody a súdne rozhodnutia o výživnom možno zmeniť, ak sa zmenia pomery. Okrem výživného pre maloleté dieťa je zmena alebo zrušenie výživného možné len na návrh. Pri zmene pomerov sa vždy prihliadne na vývoj životných nákladov.

11. Podľa § 24 ods. 4 cit. zák. rozhodnutie o úprave výkonu rodičovských práv a povinností možno nahradiť dohodou rodičov. Dohoda musí byť schválená súdom, inak je nevykonateľná.

12. Podľa § 25 ods. 1 cit. zák. rodičia sa môžu dohodnúť o úprave styku s maloletým dieťaťom pred vyhlásením rozhodnutia, ktorým sa rozvádza manželstvo; dohoda o styku rodičov s maloletým dieťaťom sa stane súčasťou rozhodnutia o rozvode.

13. Hmotnoprávnou podmienkou toho, aby súd mohol o veci opätovne rozhodnúť, je zmena pomerov. Je potrebné prihliadať na všetky okolnosti, ktoré by mohli odôvodniť zmenu výživného. Avšak len vtedy môžu byť dôvodom na zmenu vyživovacej povinnosti, keď sa závažnejšie prejavia v

pomerach účastníkov v porovnaní s ich pomermi v čase vyhlásenia rozsudku. Zmena pomerov môže byť odôvodnená buď subjektívne, okolnosťami na strane povinného prípadne oprávneného alebo objektívne.

14. S poukazom na vykonané dokazovanie a v zmysle citovaných ustanovení Zákona o rodine súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozsudku a teda schválil rodičovskú dohodu týkajúcu sa úpravy práv a povinností rodičov k maloletému ohľadne úpravy styku s ním, keďže je uzatvorená v záujme maloletého. Schválením tejto rodičovskej dohody došlo k zmene rozsudku Okresného súdu Bardejov č.k. 4P/45/2022-32 zo dňa 30.5.2022 vo výroku o úprave styku otca s maloletým.

15. O trovách konania súd rozhodol podľa ust. § 52 CMP.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie na Okresný súd Bardejov v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia. Proti výroku rozsudku o schválení rodičovskej dohody rodičia nemajú právo podať odvolanie ( § 122 CMP ).

Ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie,

- a) ktorému súdu je určené,
- b) kto ho robí,
- c) ktorej veci sa týka,
- d) čo sa ním sleduje,
- e) podpis,
- f) spisová značka tohto konania ( § 127 ods. 1 C.s.p.).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) ( § 363 C.s.p.).

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci ( § 365 ods. 1 C.s.p. ).

Odvolanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie odvolania na trovy toho, kto odvolanie podal.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona číslo 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov.